
 
La legge di Bilancio n.175/2022 approvata il 29/12/2022 conferma agevolazioni fiscali già in essere e 
introduce ulteriori novità, tra le quali: 

 Bonus mobili ed elettrodomestici: proroga della detrazione del 50% per l'acquisto di mobili e 
grandi elettrodomestici il cui massimale, per il 2023, viene portato a 8.000 euro. 

 Redditi agrari: si estende all'anno 2023 l'esenzione ai fini IRPEF - già prevista per gli anni dal 2017 al 
2022 - dei redditi dominicali e agrari relativi ai terreni dichiarati da coltivatori diretti e imprenditori 
agricoli professionali iscritti nella previdenza agricola 

 Bonus Barriere Architettoniche: è prorogata fino al 31 dicembre 2025 l’agevolazione fiscale relativa 
agli interventi finalizzati al superamento e all’eliminazione delle barriere architettoniche su edifici 
esistenti che potranno beneficiare di una detrazione del 75% 

 Bonus IVA “case green”: Torna dopo qualche anno la detrazione del 50% dell’IVA pagata per 
l’acquisto di abitazioni in classe energetica A o B 

 Agevolazioni prima casa giovani under 36: prorogata al 31 dicembre 2023 l’agevolazione per 
l’acquisto prima casa per contribuenti di età inferiore a 36 e con Isee non superiore a € 40.000 
annui 

 Esenzione IMU immobili occupati: Sono esenti dal pagamento dell’Imu gli immobili non utilizzabili 
né disponibili, per i quali sia stata presentata denuncia all’autorità giudiziaria in relazione ai reati di 
violazione di domicilio e invasione di terreni o edifici o per l’occupazione abusiva 
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